

内部通讯

第 202226 期

(总第 106 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2022 年 12 月 11 日

承担时代责任 熔铸青春不凡

随州公司 钱文琪

人生中有许许多多的驿站，每个驿站标志着一个过程的结束，同时也意味着一个新的开始。作为一名退伍军人，我怀着对未来美好的期望和一切从零开始的心态，来到了湖北省储备粮随州储备库有限公司工作。

“民以食为天”“兵马未动，粮草先行”，可见粮食对国家稳定和安全性的重要性。作为一名从事储备粮管理工作的新人，维护国家粮食安全，确保储备粮数量真实、质量良好，保证我们精心保管的储备粮在国家急需时调得动、用得上，是我义不容辞的

责任。我清楚地知道，只有尽到责任，才能体现自身价值；只有尽到责任，才能使自己的人生得到升华；只有尽到责任，才能使自己微弱的力量变得强大。我是这样想的，也是这样做的。

以前的我认为粮食行业是很简单的工作。刚来公司的时候，同事们正在对今年新收小麦进行熏蒸杀虫。通过学习以及领导同事们的讲解，我才知道磷化铝吸收空气中的水份可以释放有毒的磷化氢气体，从而杀死粮食中的害虫和虫卵，以保证粮食能够安全储存。同时熏蒸作业也有严格的操作规程，需要人员进入到仓内放置药物，虽然说有防护装备，但熏蒸投药依旧是一项危险的工作。在这里，熏蒸投药都是老同志抢先带头做，从他们的行动中我感受到了爱心，看到了榜样的模样，知道了传承的力量。

紧接着是秋粮收购。此时我的工作是在粮食入库环节的值仓，40天的收购工作，告诉我“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。我学会了如何结合仪器和感官检查稻谷的水分、质量，知道如何防止售粮人夹带高水分粮食或杂质，更明白了农民种粮不易，他们一车一车、一袋一袋，甚至一瘸一拐，才有了我们的仓廩实啊！

我在刚来的时候，负责保管一个3300吨储量的稻谷仓。我学着进仓检查粮食色泽气味、粮温粮湿、仓温仓湿，观察仓内有无虫茧网，打扫仓内外卫生。在收购之前，领导又将两个空仓交给我保管，我深知这是公司对我的信任。在收购期间，我在领导和同事的指导下将临时测温线打入粮堆，每周坚持最少检查2次粮温，以确保新收入库的粮食安全。

为了顺利完成稻谷轮换入库的任务，公司领导同事行动一致，团结一心，扑在工作上。在这 40 天的时间里面，我看到大家都在忘我工作：有的同事早上六点就起来准备收购工作；有的同事晚上十一二点还在挑灯夜战；有的同事在现场维护收购秩序，喊的嗓子哑了，就用手势指挥交通；有的同事忙到生病也不愿意停下手头上的工作。在这一个多月的时间里面，大家一心向着顺利完成稻谷轮换任务而努力。也正是大家团结奋斗、努力拼搏，随州公司 20 人仅用 40 天的时间就完成了今年稻谷收购任务。

收购结束后，三个仓保管任务，保管量 12000 吨粮食。记得有天晚上，我正躺下准备休息，听到外面噼里啪啦的下雨声，想起仓房的窗户还没有关，我赶忙跑去，路上还遇到其他的同事也在与大雨赛跑，我想仓里的粮食就是我们的牵挂！

来到公司四个多月，公司工作氛围很好，同事们努力工作，团结互助，领导也很体谅职工，我感受到了家的温暖。在领导以及同事的帮助下我掌握了很多知识，开阔了眼界，增长了阅历，我逐渐喜欢上这份事业了。

“地有阳光百花鲜，人有理想劲头添”，我决心以恒心为朋友，以经验为顾问，以责任为动力，努力学习储粮知识，确保储粮安全。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”，为了管好我们的粮仓，我一定要加强学习，努力钻研科学保粮技术，知责任，明责任，负责任，严格执行国家政策和科学保粮规范，圆满完成各项工作任务，以实际行动来履行自己的责任。

